А КАРЕТНОМ листы застелили мостовые. Осень не жалеет золота. Я иду из театра один и думаю про осень. Бывает им что-имбудь прасивее! Листыя такие желтые, что, по-мостья такие желтые, что, по-мо-ему, они светятся. Мне предему, оми светятся. Мне пред-заплания то они свёчас, вот-вот упали и лежет, чтобы я на ния смотрея. А может, они двена длежет Мо-жет, полчаса реньше кто-то спешил, рас-швыривая их рифпеными подошами башмаков и не видел... Я не смею сту-

пить по кленовым ладоням и останавл отчего я так люблю театр?-

сили меня однажды. Я разозлился: вот новости! Один любыт футбол, другой театр, Как глупо. Я должен быя ответить серьезно. Театр делает меня жодным к

серьезно, театр делает меня жадным и жизни. Сразу же после спектакля трудно быть беспристрастным. Даже Чернышев-сики замечая, что при первой встрече с произведением искусства можно цели-NOW OXECUTE BY BUSINESS BY CANADA IN U.S. ком оказаться во власти его стихни и по-терять способность втлянуть на него со стороны. А я ведь не критик, меня гонит в театр не служебный долг, не профес спональный интерес, а исключительно одна только любовь и сцене. Так что простите мна горячность первой реак-ции и не судите строго, если она оке-жется непохожей на вашу.

жется непохожей на вешу, Я смотрел в Тевтре им. Леиниского комсомела «Сто четыре страницы про побовы». Спектакль яринй, интересный, Глубине его открывается жандому стоя, Я не стану пересивальнать пьест. Это — а стотысачный раз про пюбов». Про то, как любовь раскрывает человека. Я бы даже сказал что-то вроде этог, как оме формируять человека, если бы зная доугое слово, такое жее, но матче. другое слово, такое же, но мягче.

Спектемль этот—как исповедь, кото-рую боишься прервать, обнаружив свое присутствие. Он весь на одном дыха-нии. Я смотрел на актеров, которых энел и к которым относился с известравнодушием, и удивлялся: мне



Режиссер - М. Дарев. Ренева - К. Роск.

.CBETHT, AA HE FPEET.

аначительную и вдеойне интересную в апочительной в адентальная пответствую и пероб нашего времения. Я помянуя о лермон-тояских днях и тут же спешу оговорить-ся: спектакль этот нимало не похож не деланный «к случаю». Признаюсь по чести, я весьма преду-

Признаюсь по чести, и весьме преду-вжуден протяв лигературных компози-ций. Еще не вида спектакия, в был готов выпалить в собеседние многозначи-тельнов: «Ах, это на театря. Режиссер опроверт мов мнение аполне—он от-крыл в материальность, нешея оструку театральную форму.

острую неагральную форму.
Возможико, критики станут говорить,
что режиссерских акитростей» здесь
многоваго. Это будет даже и не базоссине находки, кан бы интересны они им

да обязательно. Потому что это серьез-

Н ОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ показал на этой Новый спектальть показал на этом недела и Московский драметиче-ский театр им. Станиславского. Это пьеса известного чешского драматурга П. Когоута «Даенадцать».

Пъеса П. Когоута — рассказ о станов-лении коллентива, коллектива не по формальным признакам, а в истинном его значении. Двенедцать молодых людей, актеров, окончили вуз и решили все вместе поехать в одии город, чтобы создать там свой театр. Они думали, что создать там свои чезть, Они думали, что вели спесали друг друге на экзаменах и яместе веселились на студенческия вачериниях, то они умек всплектия, Они думали, что приятельские прива-занности — это дружбь. Но сизаялось, что каждый из деенадцати думеет о жизим по-своему, и о том, квиое место искусство займет в его жизин, и вообще о изэнчении искусства. Двенадцать совершенно разных людей. Жизнь обнеружила это. И только когда компания распалась, вместо нее родился действи-тельно коллектив единомышленников. Телерь мы верим: они начнут снова к пьесу А. Островского и Н. Солоявава «Светит, да не гроет». Пьеса эте ммеет долгую, но не очень большую сценическую историю. Ее ставили чаще всего в бенафис макого-то большого актара бежефик векого-то большого ентара-мин витрискь. Внервые она была пред-ставлена на сцене Малого театра в 1880 году, в бенефик И. П. Садовского. Сядовский ксполнял роль Рабачева. Мне, коначицо, выдать не довалось с событие это пришлось кен раз на моло-дую пору деда мовто, который в отлы-чие от прадеда Стапача Петровича и меня заядлым театралом не был.
В том же спектакле рядом с Садов-

ским молодая Ермолова создавала об-Оли. Очевидцы говорят, что это высокая поэзия. Поэже, когда аз Опи оыла высокая поззня. Поэже, когда пьесу возобновили в бенефис Н. И. Мучиля, Мария Ермолова с огромным успехом исполнила ропь Реневой.
В Почетом

В Петербурга в Александринском атра тоже играли «Светит, да не гра в бенефис Ф. А. Бурдина (Худоба Saes). А роль Оли исполняла молодая Мария Савина. О петербургской премьере Со-

Савина. О петербургской премьере Со-ловьев инсал Остроскому, что «вышая просто фурорь... Правда, в не могу сказать вам этих слов о мынешной премьере Малого, их Коистанция Роев играла Раневу прекрасно. Минутами, когда в смотрел на нев не отрываесь, мне казалось, в совсем азгаваем змоцномальной волной, мне казалось, что откровение этого страст-ного, непростого человена беспокомт и заражает меня... Но звлялись другия, разыгрывалась все сцена... я бес-страстно думал; и у и то мне за дела до всего до этого! Сторонняя, евсее чужая история обътателяей дворянской! до всего до этого: Сторонняя, воясе чужая история обитателей дворянской усадьбы ничего не говорила мие. А ведь скажи мне, что это бенефис Ровы.

ТЕАТР ДРАМЫ и номедии (He Taranne) «ГЕРОЯ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» Еценическая композиц н. Эрдмана и Ю. Любимова по М. Лермонтову, Режиссер — Ю. Любичов Печорин — Н. Губенко. Грушацкий — В. Зохотухии.

TEATP MM. MOCCOBETA •ОПЕЧАЛЕННАЯ СЕМЬЯ•

Постановка М. Беловича

(Югославия).

Агатон Ареич — Г. Слабинян,

Сарка — 9; Коленская,

жазалось, они делали больше, чем спо-собны были сделать. Преяде, уже у ва-шалки, уходя из театра, я слышал заме-чемия и в едрес исполнителей, и в адрес пьесы, и не мог не согласиться — кое-кто действительно «пережал» и кое чем льеса показалась мне построенной на «современных» банальностях. Но мне не хочется говорить об этом сейчас. Сами асе увидите.

Т АК УЖ ПОЛУЧИЛОСЬ, что о премьерах театрального сезона я начал рассказывать с конца. В этом вина на только мол. В сущности это произошло по не зависящим от нас, зрителей, при-

В былые времена была такая традиция или мода, что ли—все театры начи-нали сезон одновременно. Это было для театралов иак первое сентября для тевтралов мак первое сентворя ди школьников. Но открытие нынешиего сезона растянулось на полтора месяца. Как увежающий себя театрал, я не про-пустил ни одной предмеры. Меня поко-рили вновь Констанция Роек и Георгия рили вновь комстанции

Слабиняк своим актерским темпера Слабиняк своим актерским темпераментом и самоотверменностью, с которой только истичные знтузнасты сцены отдетота каждой незей роли. Что-то порадовало меня горячо, на что-то я быль ярелию зало меня горячо, на что-то я быль ярелию зол. Теперь, как говорится, то проскимким и я расскаму лишь о том, что намоста отчетливо созранилось в памяти. Но позвольте мне уже продолжать в

и причения созранилось в пемяти.
Но позвольте мне уже продолжать в том «порядие», кек я начал,— с конца.
Московский театр драмы и комедии (на Таганке) подготовил и началу сезоне

были, должны быть непраменно использованы актерами, так сказать, реализованы актерами, так сказать, реализованы мим, имачь оми бросаются в глаза и могут выглядать навязчивыми. Актерских сваршений в спектакля пока еще мало—ощущение такое, что исполнитах и н. губенко—Печории, хотя сразу надожазть, что актерская его индивидуальность более чем интересна и обещающь. Впрочем, и чему гозорить об обещающья—от сыграл уже Артуро Ум в студенческом спектаиле и летчика в «Добром чаловема из Сезуана», и кто любит таетр, сразу почуастаовал: пришел актер. быви должны быть непременно исполь-

На вернемся к спектаклю. Говорять об этом спектакле—значит говорить Пачорина, Человек этот может на толь-Пачорина. Чеплаек этот может не толь-ко мыслью проинкуть в наше сознавие и разбудить его, он интересен и зарази-талян как человеческая индивидуаль-ность. Но так получилось, что Пачорин слояно бы все время в маске, он хлад-мокровен и тверд. А ведь Печорин мог чупасть на траву и, как ребе-ном, заллежать. Помитне, как говори о нем Максим Максимович. Он в со-ставния был исполнить в сломом дале тоо нем максим максимович: «Он в со-стоянии был исполнить в самом дела то, о чем говорил шутя. Таков уж был чело-век...» (в говорил он Бэле, что будет ис-кать пули шальной, потому что должен нахазать себя).

Меня огорчило только, что, понимая весь ход мысли режиссера, я был все-таки холоден на спектанле. Может быть, я старомоден, нак мой прадед, но ме зотелось большей эмоциональности,

В спектакле занята в основном теат-ральная молодежь, и я думаю, что представление это, очень молодежное по духу, вызовет интерес молодых мо-

МНЕ ПОДУМАЛОСЬ сегодня о бене-IVI фисах. Кому — как, а мне жаль, ито отменили бенефисы. Бенефис акте-.. Специально ставится пьеса, котовыбрал, с лучшей ролью для руко он выоран, с лучшим ролько для него. И митерас и такому спактантно особанный, исключительный. И всег обща предарнично и торижественно не-обыкновенно. Нет, идея бенефисса по-ложительно мно по души. Я наспроста, конечно, вспомил о ба-нефисах. В филиале Малого в смотрая

я бы знал, что иду смотреть ее и голь-ко ее, и я бы получил максимум удо-вольствия. Это актриса огромного де-рования, обладающая исключительной силой воздействия на эрителей.

В ТЕАТРЕ Моссовета играют «Опеча-пенную семью» Бранислава Нушича. Маты был богат и скуп. Но даже и самый богатый человеи не бессмертен. Наконец-то судьба улыбнулась его мно-гочисленным родственникам — Маты умер, и они собрались в его дома, чтоумер, и оли собрались в его доме, что-бы разорвать его в клочья и умести с собой кусок пожириев. Они доказыва-ли свою близость умершему, они воз-носили его, пока не выяскилось, что Маты и после смерти смеется над ними-с с неподражаемым уклачением рабо-тает в этой пьесе Г. Слабиняк. Он ти-

и зворотлив, его Агатон — волост-начальник — и одновременно нам-и непосредствен. Он воодушеввем и непосредствем. Он воодушен-плется собственным враньем, как исты-ной, он наслаждается свомы хамелеом-ством и вместе с тем ищет в нас со-чувствия и хочет заслужить нашу по-хвалу. Он смешом необыжновенко ммен-но своей серьваностью и серьезной страстью, с которой осуществляет свои глупые, на просвет вядные махимация. глупые, на просвет видиные мазинациим Можно ли в такой рапи оставаться обва-тальным? А Слабиняк не герват своега витерского обезния, не прачет вго, оно даже становится его оружием... ору-жием сатиры. А средства сатиры иеис-черпаемы. И соседство в одном спек-такла Г. Слабиняка и удивительно артистичных, умно гротаскных Э. Кован-ской и А. Молчадской подтверждает

Что ни говорите — актер приносит театралу радость незаменимую. В наме время все твердят, что современ-ный театр—это тветр режиссере, Я, истати, тоже исповедую эту веру. Но равно как эктерский талент «старвет» без режиссере, жизиь режиссере—в

На днях в театре встретился я с изна диях в театре встратился в с из-вестным ленииградским критиком и, раз-говорившись, узнал, что оне работеет над никгой — «Ражиссер оживает в ек-терв». Помните у Станиславского было аражиссер умирает в автерв». Оцень нитересная и нужная, может быть, кние-са. На превед ми! га. Не прведа ли?



«104 СТРАНИЦЫ ПРО ЛЮВОВЬ»

Пьеся в 2-х действиях Зди. Радз Режиссер - А. Эфров. Harama - O Sunanesa

Ваш ЖИХАРЕВ,